
様式第２号（第７条関係）  
２０２４年 ２月１３日  

 
意見交換会報告書  

開催日時  令和６年１月２７日 (土 ) １０時００分～１１時３０分  

開催場所  豊明市新栄町  落合氏子会館  

出席議員  

座   長  郷右近修  

記  録  者  中堀りゅういち  鵜飼貞雄  

出席議員  月岡修一  林ゆきひろ  岡島ゆみこ     

地域・団体名  栄中学校区  

参加人員  １５人  

テーマ  南部地域の課題や市議会についての意見  

主な意見・提言  

Q：コロナウィルスのワクチンを強制的に摂取させようという  

ことについての認識は。  

A：国としての方針は示されていない。市としても基本的には

国 の 方 針 を展 開 し てい く 立 場 にあ る こ と。 デ メ リ ット も 考

えられるので周知は必要。  

 

Q：各議員の選挙の公約と達成度合い、今後の考えは。  

A：公約と達成度合（各議員からの主な発言）  

・教育の充実と ICT 教育の推進。保育施設の拡充。  

・妊娠出産に対しての支援は現在進行中。  

・世代間交流の充実。  

・交通弱者への支援でひまわりバスとチョイソコを展開。  

・ 町 の 活 性化 と し て企 業 誘 致 等を 愛 知 県企 業 庁 主 導で 進 め

ている。  

・交通事故削減のため子供から大人までの教育体験を実現。 

・議員手数の削減で 2 名削減。  

・ 社 会 保 障の 充 実 を実 現 す る ため の 予 算確 保 手 段 とし て 経

済の活性化が課題。  



・ 高 齢 の 方が 安 心 して 暮 ら せ る施 策 と 地域 交 通 に 対す る 支

援制度を変えていきたい。  

・ 小 中 の 学校 給 食 無償 化 に 対 して 署 名 運動 も 必 要 では な い

かと思っている。  

・ 図 書 館 や教 育 に 色々 想 う と ころ が あ る。 図 書 館 の書 物 の

構成。  

・こうき市長を徹底的に支えていく。  

・ 市 職 員 には こ れ まで 以 上 に 仕事 し て いた だ け る よう に し

ていきたい。  

・教育の充実。市民協同市民主体のまちつくり。  

・財政面において箱モノより人造りへ資金を回していく。  

 

Q：大蔵池公園について。管理の仕方がラフに変わった。枯れ

葉 が 散 ら かっ て い るの は 防 火 上大 変 よ くな い 。 腐 葉土 の 畑

は見た目と衛生上よくない。  

A：快適性が担保されていないところが問題なのでしっかりと

検証をしていく。腐葉土の件は市に伝える。  

 

Q：次回以降は参加者の発言機会を確保する進行方法で意見交

換会を運営してほしい。  

A：次回以降参考にさせていただく。  

 

Q：歴史財産を活用していないと感じる。特に古戦場祭りが。 

A：名古屋市のブランド力を借りてもっと大きい祭りができる

よう交渉を促す。メタバース等の導入を市へ打診予定。  

 

Q：史跡の見学者に対する整備をもっと行うべき。  

A：来場者より「名古屋市はガイドボランティアが多数いるが、

豊 明 は １ ７人 で 平 均年 齢 が ７ ２歳 。 毎 日は 難 し く 、春 秋 に

は 土 日 に 出て い る 状態 。 そ こ が変 わ れ ばも っ と ガ イド が で



きる。市役所から案内状は作成いただいた。」と発言あり。  

 

Q：太陽光発電施設を設置する開発に制限をかける条例を作っ  

てほしい。  

A：長年の風雨にさらされることでの影響はあると思う。今後

は県内の事例も参考にするなど。  

 

Q：南部には公共施設がほとんどない。  

A：バランスを考えた配置が必要である。館小はもう一棟校舎

を 作 り 、 空い た 教 室を 開 放 す る方 法 が 採れ る か も 。栄 小 は

プールを取り壊し、放課後教室を作る予定と聞いている。  

 

Q：少子化を止めるために給与保証をするべき。非正規職員の  

給与引き上げをするべき。  

A：婚姻率の上昇を目指すべき。自らが望んだ就労形態に従事

できる環境を目指していくことが必要。  

 

その他  

特記事項  

アンケートの集計  回答数１２  

 

１ .住んでいるのは  

市内在住１２人  

 桜ヶ丘区１人  

 前後町１人  

新栄町６人  

栄町４人  

 

２ .年齢  

 ４０代１人  

５０代２人  

 ７０代４人  



 ８０代以上５人  

 

３ .意見交換会はなにで知ったか  

 議会だより３人  

 回覧６人  

 チラシ１人  

 その他１人（友人）  

  

４ .意見交換会について  

〇進行について  

よかった６人  

   よくなかった  

   どちらともいえない２人  

 ・発言者は発言する前に氏名を述べてから発言してほしい。 

 ・ 全 体 の 個 人 の 思 い を く ん で 進 行 さ れ て い ら っ し ゃ い ま し

た。  

 

〇内容について  

   よかった７人  

どちらともいえない３人  

 ・参加者の発言時間の制限をするべき、長すぎる人がいた。 

 ・ い ろい ろ な問 題が あ る と気 づ きま した 。 自 分の 生 活外 の

ことで皆様がご苦労されているんだと知りました。  

 

〇資料について  

   よかった３人  

   どちらともいえない５人  

 ・ と き どき 市 役所で 議 会 録 を見 に 行くが 、 よ く 議論 さ れ て

いるのが判明した。  

 ・ 見 慣れ な い言 葉が 多 く 、一 つ 一つ のこ と が 理解 で きま せ



んでした。それは私の勉強不足だと痛感しております。  

 

５ .進行について（感想、提案）  

 〇 ご く 一 部 の 方 の も の で は あ る が 聞 く に 値 す る も の も あ

る 。 素 直 に 聞 い てもら い 、 大 変 よ い 。住民 の 意 見 に 対 し

て適切な報告があり、よい。  

 〇発言者は前に出て発言してほしい。  

 〇今後は大きく実施日を市民に知らせ、人数が少ない。  

 〇続けてください。  

 

 

 

 


